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UVOD 
 

Grad Zagreb već dugi niz godina provodi konkretne (izravne i neizravne) mjere populacijske 

politike koje doprinose demografskom razvoju kako na području Grada, tako i na području 

Hrvatske. Jedna od izravnih mjera populacijske politike Grada Zagreba je Odluka o novčanoj 

pomoći za roditelja odgojitelja koja je u primjeni od 8. rujna 2016. godine. Novčana pomoć za 

roditelja odgojitelja predstavlja mjeru kojom Grad Zagreb nastoji zaustaviti negativne 

demografske procese i unaprijediti demografsku i pronatalitetnu politiku. Cilj je ove mjere, ako 

se pokaže stabilnom u narednim godinama povećati broj trećerođene djece. Iako je relativno 

kratko vrijeme u primjeni, ova mjera dugoročno bi trebala predstavljati korak naprijed u 

povećanju nataliteta, pomlađivanju stanovništva i obnavljanju generacija. 

U svrhu dobivanja povratnih informacija o stavovima, mišljenjima, preferencijama, interesima  

korisnika ove mjere, Ured za demografiju, Sektor za demografski razvoj,  proveo je anketno 

istraživanje putem ankete koja ima prednosti jer omogućava anonimnost, isključuje djelovanje 

osobe anketara na odgovore, zahtijeva manje truda i vremena i na taj način možemo ispitati 

veći broj ispitanika.  

Korisnici novčane pomoći za roditelja odgojitelja koji su sudjelovali u ispitivanju, najvećim 

dijelom anketu su popunili putem službene stranice Grada Zagreba, a dio ispitanika popunjenu 

anketu dostavio je poštom ili osobno predao na adresu sjedišta Ureda za demografiju, Zagreb, 

Vodnikova 14/II. Ispitivanje mišljenja korisnika provedeno je na vjerodostojnom uzorku u 

razdoblju od 24. rujna 2019. do 23. studenoga 2019. godine, a dobiveni rezultati istraživanja 

predstavljaju značajan doprinos izgradnji ove baze te služe u statističke svrhe i objavljuju se 

zbirno. 

Prilikom prikupljanja i obrade podataka poštovane su odredbe Zakona o provedbi Opće uredbe 

o zaštiti podataka (NN 42/18) i drugi pozitivni pravni propisi vezani za  zaštitu osobnih 

podataka, tako da su u cijelosti zaštićeni od nezakonite i nedozvoljene obrade.  

Izrazi koji se koriste u rezultatima ovog anketnog istraživanja, a koji imaju rodno značenje, bez 

obzira na to jesu li korišteni u muškom ili ženskom rodu, obuhvaćaju na jednak način muški i 

ženski rod. 
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I. OPĆI PODACI 
 

U istraživanju ove teme sudjelovalo je 568 ispitanika dobnog raspona od 23 do 60 godina oba 

spola. Prema metodi uzorkovanja svaka je osoba iz baze korisnika mjere roditelja odgojitelja 

imala jednaku vjerojatnost da se nađe u uzorku čime se jamči nepristranost.  

Budući da je kvaliteta uzorka jedan od najvažnijih segmenata istraživanja koja pretendiraju na 

vjerodostojnost podataka, za konstrukciju reprezentativnog uzorka korisnika mjere roditelja 

odgojitelja u Gradu Zagrebu korišten je stratificirani1 probabilistički2 uzorak.  

Računajući na osjetljivost teme i očekujući značajan broj onih koji se neće odazvati 

sudjelovanju u istraživanju (tj. neće vratiti popunjenu anketu) anketni upitnik je poslan na 

ukupno čak 1.100 adresa korisnika od ukupno 4.549, a što predstavlja isplaćen broj korisnika u 

rujnu 2019. Stoga, unatoč relativno velikom broju onih čije odgovore na anketni upitnik nismo 

dobili (532 korisnika tj. 48%), sam broj onih koji su se odazvali istraživanju (568 korisnika 

mjere) i čiji su odgovori ugrađeni u prikaz rezultata ovog istraživanja predstavlja značajan 

uzorak s obzirom na veličinu osnovnog skupa (N=4549) jer čini 12,5% od ukupnog broja 

korisnika mjere roditelj odgojitelj. 

Temeljni parametri uzorka – spol, dob, mjesto rođenja, bračni status, rezidencijalni status, 

stupanj obrazovanja, narodnost, mjesto stanovanja, veličina kućanstva, broj djece te godina 

ostvarenja statusa -  sažeto su prezentirani u tablicama i grafičkim prikazima koji slijede. 

 

 

 

 

 

1. Spol i dob 
 

Tablica 1 – Ispitanici prema spolu 

Spol Broj Udio 

Muškarci 33 5,8% 

Žene 535 94,2% 

Ukupno 568 100% 

 

Najveći broj ispitanika je ženskog spola (94,2%) što dobrim dijelom korespondira i s 

podacima iz osnovnog skupa tj. baze korisnika mjere roditelj odgojitelj (88% osoba ženskog 

spola). 

  

                                                           
1 Stratificirani uzorak vrsta je slučajnog uzorka koji unutar uzorka odražava točno određeni postotak pojedinih 

slojeva (stratuma) osnovnog skupa. 
2 Probabilistički uzorci - matematički konstruirani uzorci izabrani na temelju proračuna vjerojatnosti koju za izbor 

u uzorak ima svaka pojedina jedinica osnovnog skupa. 
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Grafikon 1 – Spolna kategorija ispitanika  

 

 

Informacija o godini rođenja traži se na samom početku anketnog upitnika. Varijabla godine 

rođenja, radi statističkih procedura, transformirana je u dobne kategorije3 jer je njezin izvorni 

raspon izrazito velik i kao takav analitički teško upotrebljiv. 

 

Tablica 2 – Ispitanici prema starosti 

Godine starosti 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

20-24 4 0 4 0,7 0 0,7 

25-29 29 1 28 5,1 0,2 4,9 

30-34 139 4 135 24,5 0,7 23,8 

35-39 192 4 188 33,8 0,7 33,1 

40-44 151 13 138 26,6 2,3 24,3 

45-49 44 8 36 7,7 1,4 6,3 

50-54 8 2 6 1,4 0,4 1,1 

55-60 1 1 0 0,2 0,2 0 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

Grafikon 2 – Dobna kategorija ispitanika 

 

                                                           
3 Dobne kategorije grupirane su u dobne klastere po 5 godina, počevši od najmlađeg zabilježenog ispitanika (20 

godina) do onog najstarijeg (dobi od 60 godina) obuhvaćenog ovim istraživanjem. 
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2. Mjesto rođenja i mjesto stanovanja 
 

Prema mjestu rođenja gotovo dvije trećine ispitanika (64%) je s područja Zagreba, petina 

ispitanika je rođena u inozemstvu (njih 20%) dok je nešto manji broj njih tj. šestina ukupno 

ispitanih (17%) rođena u nekom drugom mjestu u Hrvatskoj. 

 

Tablica 3 – Mjesto rođenja 

Mjesto rođenja 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

Drugo mjesto u Republici Hrvatskoj 95 3 92 16,7 0,5 16,2 

Inozemstvo 112 8 104 19,7 1,4 18,3 

Zagreb 361 22 339 63,6 3,9 59,7 

 Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 3 – Mjesto rođenja 

 

 

Kada je riječ o dijelu Zagreba odnosno gradskoj četvrti u kojoj ispitane osobe trenutno stanuju 

najveći broj njih tj. gotovo petina (18%) dolazi iz Sesveta, a potom gradske četvrti Gornja 

Dubrava (12%) i Novi Zagreb – zapad (12%). 
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Tablica 4 – Prostorni razmještaj - Gradska četvrt u kojoj ispitanik stanuje 

Gradska četvrt 
Broj ispitanika Udio (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

Brezovica 12 1 11 2,1 0,2 1,9 

Črnomerec 17 1 16 3 0,2 2,8 

Donja Dubrava 39 3 36 6,9 0,5 6,3 

Donji Grad 1 0 1 0,2 0 0,2 

Gornja Dubrava 69 7 62 12,1 1,2 10,9 

Gornji Grad - Medveščak 9 2 7 1,6 0,4 1,2 

Maksimir 18 2 16 3,2 0,4 2,8 

Novi Zagreb - istok 40 3 37 7 0,5 6,5 

Novi Zagreb - zapad 70 1 69 12,3 0,2 12,1 

Peščenica - Žitnjak 42 3 39 7,4 0,5 6,9 

Podsljeme 8 0 8 1,4 0 1,4 

Podsused - Vrapče 44 2 42 7,7 0,4 7,4 

Sesvete 102 3 99 18 0,5 17,4 

Stenjevec 20 1 19 3,5 0,2 3,3 

Trešnjevka - jug 24 1 23 4,2 0,2 4 

Trešnjevka - sjever 24 1 23 4,2 0,2 4 

Trnje 29 2 27 5,1 0,4 4,8 

UKUPNO 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 4 – Gradska četvrt u kojoj ispitanik stanuje 
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3. Bračno stanje i stupanj obrazovanja 
 

Kako je tema ovog istraživanja specifična, a jedan je od ključnih ciljeva uvid u kontekst u 

kojemu se nalazi osoba koja procjenjuje zadovoljstvo mjerom roditelj odgojitelj, bilo je važno 

definirati bračni status. 

 

Tablica 5 – Bračno stanje 

Bračno stanje 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

Neudana / neoženjen 27 1 26 4,8 0,2 4,6 

Rastavljen / a 33 0 33 5,8 0 5,8 

Udana / oženjen 504 31 473 88,7 5,5 83,3 

Udovac / udovica 4 1 3 0,7 0,2 0,5 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

Iz grafičkog prikaza je vidljivo da je najveći dio ispitanih (njih 89%)  u braku. 

 

Grafikon 5 – Bračno stanje 

 

 

Sociološka istraživanja različitih fenomena uvijek pokazuju kako je obrazovanost vrlo značajan 

čimbenik u razumijevanju svakodnevnice i dobivanju dubljeg uvida u životni kontekst žena i 

muškaraca, u ovom slučaju korisnika mjere roditelj odgojitelj. Naime, konceptualna je 

pretpostavka da stupanj obrazovanja ima značajnu ulogu u oblikovanju vrijednosnog sustava i 

životnog okvira ispitanika. Nadalje, za očekivati je da utjecaj postignutog formalnog 

obrazovanja ima važan utjecaj na aktualnu poziciju na tržištu rada te time i na vjerojatnost 

napuštanja radnog mjesta, ukoliko su zaposleni, kao i aktiviranje statusa roditelja odgojitelja. 
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Tablica 6 – Stupanj obrazovanja 

Najviša završena škola 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

Osnovna škola 35 5 30 6,2 0,9 5,3 

Srednja škola (3 godine) 191 9 182 33,6 1,6 32 

Srednja škola (4 godine) 242 15 227 42,6 2,6 40 

Viša škola (2 i 3 godine) 38 2 36 6,7 0,4 6,3 

Visoka škola (fakultet) (4 i 5 

godina) 
62 2 60 10,9 0,4 10,6 

 Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

Od ukupnog broja ispitanika koji su odgovorili na anketni upitnik, najveći broj njih, čak 77% 

ima srednju školu što u dobroj mjeri korespondira s podacima u osnovnom skupu (izvornoj bazi 

korisnika mjere roditelj odgojitelj). 

 

Grafikon 6 – Stupanj obrazovanja 
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4. Broj članova kućanstva i broj djece o kojima ispitanik skrbi 
 

Među konceptualno najvažnije varijable spada i broj djece o kojima ispitanik skrbi te broj 

članova kućanstva.  

 

Tablica 7 – Broj članova kućanstva 

Broj članova kućanstva 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

4 21 1 20 3,7 0,2 3,5 

5 379 20 359 66,7 3,5 63,2 

6 124 7 117 21,8 1,2 20,6 

7 27 2 25 4,8 0,4 4,4 

8 12 2 10 2,1 0,4 1,8 

9 3 1 2 0,5 0,2 0,4 

10 1 0 1 0,2 0 0,2 

11 1 0 1 0,2 0 0,2 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 7 – Broj članova kućanstva 

 

 

Iz tablice 8 vidljivo je da najveći broj ispitanih (70%) ima troje djece što je i minimalan uvjet 

za ostvarivanja prava na status roditelj odgojitelj dok gotovo četvrtina njih ima četvero djece. 

Veći broj djece ima znatno manji broj ispitanika. 
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Tablica 8 – Broj djece o kojima skrbite 

Broj djece o kojima skrbite 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

3 395 21 374 69,5 3,7 65,8 

4 132 9 123 23,2 1,6 21,7 

5 25 1 24 4,4 0,2 4,2 

6 12 2 10 2,1 0,4 1,8 

7 2 0 2 0,4 0 0,4 

8 1 0 1 0,2 0 0,2 

9 1 0 1 0,2 0 0,2 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 8 – Broj djece o kojima skrbite 
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5. Godina ostvarenja statusa  
 

Tablica 9 – Godina ostvarenja statusa roditelja odgojitelja 

Broj članova kućanstva 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

2016 156 4 152 27,5 0,7 26,8 

2017 183 12 171 32,2 2,1 30,1 

2018 114 13 101 20,1 2,3 17,8 

2019 107 4 103 18,8 0,7 18,1 

(nepoznato) 8 0 8 1,4 0 1,4 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 9 – Godina ostvarenja statusa roditelja odgojitelja 
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II. PRIKAZ REZULTATA ANKETNOG ISTRAŽIVANJA  

 

Kako bi se dobila što jasnija slika o promišljanju korisnika mjere roditelja odgojitelja o kvaliteti 

same mjere i njihovim zadovoljstvom istom, kreiran je anketni upitnik. Upitnik se sastoji od 

ukupno 25 pitanja i dizajniran je na način da sagledava ovu mjeru iz različitih aspekata te se 

načelno može podijeliti na nekoliko logičkih segmenata. 

Prvi set pitanja (1., 2. i 3.) pokušava detektirati općenitu upoznatost ispitanika s drugim 

zagrebačkim demografskim mjerama, korištenje istih te načelno zadovoljstvo demografskom 

politikom Grada Zagreba.  

Drugi set pitanja (4., 5. i 6.) razmatra osobnu percepciju i zadovoljstvo korisnika predmetnom 

mjerom.  

Treći set pitanja (7. i 8.) propituje strukturu vlasništva aktualnog stambenog prostora i detektira 

eventualne probleme vezane uz stambenu problematiku koja se u smislu ove ankete odnosi na 

najam stanova.  

Četvrti set pitanja (9. i 10.) govori o eventualnim planovima vezanim uz proširenje obitelji.  

Peti set pitanja (11., 12., 13., 14. i 15.) razmatra problematiku (ne)pohađanja vrtića i mišljenje 

korisnika o toj temi.  

Šesti set pitanja (16. i 17.) bilježi percepciju korisnika o reakciji okoline te njegovu upoznatost 

s postojanjem udruge koja je osnovana radi poticanja i promicanja mjere roditelja odgojitelja.  

Sedmi set pitanja (18., 19, 20., 21., 22., 23 i 24.) tematizira zaposlenost, tržište rada, plaćenost 

radnog mjesta i pitanja iz radne domene.  

Konačno, osmi set pitanja (25.) promišlja dugoročnu kvalitetu mjere. 
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1. Upoznatost s ostalim zagrebačkim demografskim mjerama 
 

Ovaj set pitanja pokušava detektirati općenitu upoznatost ispitanika s drugim relevantnim  

zagrebačkim demografskim mjerama, eventualno korištenje istih te načelno zadovoljstvo 

demografskom politikom Grada Zagreba.  

 

Pitanje 1: Jeste li upoznati s ostalim zagrebačkim demografskim mjerama, osim novčane 

pomoći za roditelja odgojitelja? 

 

Tablica 10 – Upoznatost s ostalim zagrebačkim demografskim mjerama 

Jeste li upoznati s ostalim 

zagrebačkim demografskim 

mjerama, osim novčane pomoći za 

roditelja odgojitelja? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 396 13 383 69,7 2,3 67,4 

ne 172 20 152 30,3 3,5 26,8 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 10 – Upoznatost s ostalim zagrebačkim demografskim mjerama 
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Pitanje 2: Koristite li trenutno Vi ili netko od Vaših članova kućanstva još neku mjeru osim  

novčane pomoći za roditelja odgojitelja? 

 

Tablica 11 – Korištenje još neke dodatne mjere 

Koristite li trenutno Vi ili netko od 

Vaših članova kućanstva još neku 

mjeru osim  novčane pomoći za 

roditelja odgojitelja? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

novčanu pomoć za opremu 

novorođenog djeteta 
202 16 186 35,6 2,8 32,7 

besplatnu pokaznu kartu ZET-a 63 1 62 11,1 0,2 10,9 

stipendije za učenike ili studente 4 0 4 0,7 0 0,7 

ne koristim 299 16 283 52,6 2,8 49,8 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 11 – Korištenje još neke dodatne mjere 
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Pitanje 3: U kojoj ste mjeri zadovoljni demografskom politikom Grada Zagreba? 

 

Tablica 12 – Zadovoljstvo demografskom politikom Grada Zagreba 

U kojoj ste mjeri zadovoljni 

demografskom politikom Grada 

Zagreba? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

u potpunosti sam zadovoljan/na 226 13 213 39,8 2,3 37,5 

zadovoljan/na sam 275 15 260 48,4 2,6 45,8 

niti sam zadovoljan/na  niti sam 

nezadovoljan/na 
55 5 50 9,7 0,9 8,8 

nezadovoljan/na sam 10 0 10 1,8 0 1,8 

u potpunosti sam nezadovoljan/na 2 0 2 0,4 0 0,4 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 12 – Zadovoljstvo demografskom politikom Grada Zagreba 
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2. Osobna percepcija i zadovoljstvo korisnika mjerom 
 

Naredna tri pitanja razmatraju osobnu percepciju mjere od strane korisnika te njihovo 

zadovoljstvo predmetnom mjerom.  

 

Pitanje 4: Koji je Vaš temeljni razlog zbog kojeg ste se odlučili koristiti mjeru roditelj 

odgojitelj? 

 

Tablica 13 – Osnovni razlog za odluku o korištenju ove mjere 

Koji je Vaš temeljni razlog zbog 

kojeg ste se odlučili koristiti mjeru 

roditelj odgojitelj? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

bio/la sam nezaposlen/a 79 8 71 13,9 1,4 12,5 

imao/la sam manje prihode dok sam 

radio/la 
92 2 90 16,2 0,4 15,8 

nisam radio/la, bio/la sam sa 

svojom djecom doma i kad je mjera 

uvedena odlučio/la sam je koristiti 

112 5 107 19,7 0,9 18,8 

želim više vremena provoditi  sa 

svojom djecom 
231 16 215 40,7 2,8 37,9 

nešto drugo 54 2 52 9,5 0,4 9,2 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 13 – Osnovni razlog za odluku o korištenju ove mjere 
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Pitanje 5: Što se promijenilo kod Vas od kad koristite mjeru roditelj odgojitelj? 

 

Uzimajući u obzir činjenicu kako su ispitanici u ovom pitanju mogli birati više ponuđenih 

odgovora, ovo pitanje interpretirano je kroz dva aspekta. U Tablici 14 postotni udjeli iskazani 

su u odnosu na ukupan broj zaokruženih odgovora (1025), dok su u Tablici 15, koja se referira 

na isto pitanje iz anketnog upitnika, postotni udjeli izraženi u odnosu na ukupan broj roditelja 

odgojitelja obuhvaćenih istraživanjem (n=568). 

 

Tablica 14 – Promjene unutar obitelji zahvaljujući korištenju mjere 

(od ukupnog broja zaokruženih odgovora - 1025) 

Što se promijenilo kod Vas od kad 

koristite mjeru roditelj odgojitelj? 

(Odaberite jedan ili više odgovora) 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

odlučio/la sam imati još djece 75 5 70 7,3 0,5 6,8 

bolje nam je financijsko stanje 234 18 216 22,8 1,8 21,1 

imamo više slobodnog vremena 170 10 160 16,6 1 15,6 

kvalitetnije se skrbimo o djeci 357 25 332 34,8 2,4 32,4 

bolja je obiteljska situacija, odnosno 

poboljšani su odnosi u obitelji 
165 12 153 16,1 1,2 14,9 

nešto drugo 24 1 23 2,3 0,1 2,2 

Ukupno 1025 71 931 100 6,9 90,8 

 

 

Grafikon 14 – Promjene unutar obitelji zahvaljujući korištenju mjere 
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Tablica 15 – Promjene unutar obitelji zahvaljujući korištenju mjere (2) 

          (od ukupnog broja roditelja odgojitelja obuhvaćenih istraživanjem, n=568) 

Što se promijenilo kod Vas od kad 

koristite mjeru roditelj odgojitelj? 

(Odaberite jedan ili više odgovora) 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

odlučio/la sam imati još djece 75 5 70 13,2 0,9 12,3 

bolje nam je financijsko stanje 234 18 216 41,2 3,2 38 

imamo više slobodnog vremena 170 10 160 29,9 1,8 28,2 

kvalitetnije se skrbimo o djeci 357 25 332 62,9 4,4 58,5 

bolja je obiteljska situacija, odnosno 

poboljšani su odnosi u obitelji 
165 12 153 29 2,1 26,9 

nešto drugo 24 1 23 4,2 0,2 4 

 

 

Grafikon 15 – Promjene unutar obitelji zahvaljujući korištenju mjere (2) 
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Pitanje 6: U kojoj ste mjeri zadovoljni kvalitetom provedbe mjere roditelj odgojitelj? 

 

Tablica 16 – Zadovoljstvo kvalitetom provedbe mjere 

U kojoj ste mjeri zadovoljni 

kvalitetom provedbe mjere roditelj 

odgojitelj? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

u potpunosti sam zadovoljan/na 248 15 233 43,7 2,6 41 

zadovoljan/na sam 276 14 262 48,6 2,5 46,1 

niti sam zadovoljan/na  niti sam 

nezadovoljan/na 
38 4 34 6,7 0,7 6 

nezadovoljan/na sam 4 0 4 0,7 0 0,7 

u potpunosti sam nezadovoljan/na 2 0 2 0,4 0 0,4 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 16 – Zadovoljstvo kvalitetom provedbe mjere 
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3. Rezidencijalni status 
 

U ovom dijelu propituje se struktura vlasništva aktualnog stambenog prostora, ali i detektiraju 

eventualni problemi koji se mogu pojaviti, a usko su vezani uz stambenu problematiku, koja se 

u smislu ove ankete odnosi na najam stanova. 

 

Pitanje 7: Kakav je Vaš stambeni status? 

 

Tablica 17 – Stambeni status 

Kakav je Vaš stambeni status? 
Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

vlasnik/ca kuće/ stana bez hipoteke 

ili kredita 
118 7 111 20,8 1,2 19,5 

vlasnik/ca kuće/ stana s hipotekom 

ili kreditom 
132 7 125 23,2 1,2 22 

stanujem kod roditelja - ne plaćam 

najamninu 
180 9 171 31,7 1,6 30,1 

stanujem u iznajmljenom stanu - 

plaćam najamninu 
108 10 98 19 1,8 17,3 

stanujem u socijalnom stanu - 

plaćam najamninu 
29 0 29 5,1 0 5,1 

nešto drugo 1 0 1 0,2 0 0,2 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 17 – Stambeni status 
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Pitanje 8: Ukoliko unajmljujete stan, jeste li zbog činjenice što imate više djece imali 

problema s potencijalnim stanodavcem?  

 

Tablica 18 – Postojanje problema s potencijalnim stanodavcima u slučajevima 

ispitanika koji su imali iskustvo unajmljivanja stana 

Ukoliko unajmljujete stan, jeste li 

zbog činjenice što imate više djece 

imali problema s potencijalnim 

stanodavcem? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da, redovito 42 6 36 14,1 2 12,1 

često 34 1 33 11,4 0,3 11,1 

podjednako da i ne 29 1 28 9,7 0,3 9,4 

u većini slučajeva ne 31 0 31 10,4 0 10,4 

nikada nisam imao/la problema 162 10 152 54,4 3,4 51 

Ukupno 298 18 280 100 6 94 

 

 

Grafikon 18 – Postojanje problema s potencijalnim stanodavcima u slučajevima 

ispitanika koji su imali iskustvo unajmljivanja stana 
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4. Planovi uz proširenje obitelji 
 

Među konceptualno najvažnijim pitanjima spada pitanje o eventualnim planovima vezanim uz 

proširenje obitelji što je u konačnici suštinska namjera i cilj same mjere. Realno je pretpostaviti 

da mjere ovog tipa imaju izravne implikacije na odluku o rađanju dodatnog broja djece. 

 

Pitanje 9: Jeste li planirali imati još djece u Vašoj obitelji od kada ste postali korisnik ove 

mjere? 

 

Tablica 19 – Postojanje planova za proširenjem obitelji 

Jeste li planirali imati još djece u 

Vašoj obitelji od kada ste postali 

korisnik ove mjere? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 205 13 192 36,1 2,3 33,8 

ne 363 20 343 63,9 3,5 60,4 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 19 – Postojanje planova za proširenjem obitelji 
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Pitanje 10: Smatrate li da će mjera roditelj odgojitelj doprinijeti porastu broja živorođenih 

(nataliteta) u Gradu Zagrebu? 

 

Tablica 20 – Mišljenje o doprinosu ove mjere porastu broja živorođene djece u Gradu 

Zagrebu 

Smatrate li da će mjera roditelj odgojitelj 

doprinijeti porastu broja živorođenih 

(nataliteta) u Gradu Zagrebu? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 520 29 491 91,5 5,1 86,4 

ne 48 4 44 8,5 0,7 7,7 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 20 – Mišljenje o doprinosu ove mjere porastu broja živorođene djece u Gradu 

Zagrebu 
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5. Sustav predškolskog obrazovanja 
 

Set od narednih pet pitanja tematizirana problematiku vezanu uz (ne)pohađanja vrtića i jaslica 

djece korisnika mjere te pokušava artikulirati mišljenje korisnika o toj temi.  

 

Pitanje 11: Jeste li ispisali djecu iz vrtića neposredno prije ostvarivanja prava na novčanu 

pomoć za roditelja odgojitelja? 

 

Tablica 21 – Ispis djece iz vrtića neposredno prije ostvarivanja statusa roditelja 

odgojitelja 

Jeste li ispisali djecu iz vrtića 

neposredno prije ostvarivanja prava 

na novčanu pomoć za roditelja 

odgojitelja? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 358 16 342 63 2,8 60,2 

ne 210 17 193 37 3 34 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 21 – Ispis djece iz vrtića neposredno prije ostvarivanja statusa roditelja 

odgojitelja 
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Pitanje 12. Ukoliko jeste ispisivali, koliko ste djece ispisali iz vrtića? 

 

Tablica 22 – Broj djece u obitelji ispisane iz vrtića 

Ako je Vaš odgovor na prethodno 

pitanje pod "da" koliko ste djece 

ispisali iz vrtića? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

jedno 308 15 293 76,4 3,7 72,7 

dvoje 85 2 83 21,1 0,5 20,6 

troje i više 10 0 10 2,5 0 2,5 

Ukupno 403 17 386 100 4,2 95,8 

 

 

Grafikon 22 – Broj djece u obitelji ispisane iz vrtića 
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Pitanje 13: Smatrate li da su prava Vašeg djeteta uskraćena time što dijete ne pohađa vrtić? 

 

Tablica 23 – Razmišljanje o uskraćenosti prava djeteta zbog nepohađanja vrtića 

Smatrate li da su prava Vašeg 

djeteta uskraćena time što dijete ne 

pohađa vrtić? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 140 9 131 24,6 1,6 23,1 

ne 297 16 281 52,3 2,8 49,5 

nisam siguran/na 131 8 123 23,1 1,4 21,7 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 23 – Razmišljanje o uskraćenosti prava djeteta zbog nepohađanja vrtića 
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Pitanje 14: Koje je Vaše mišljenje o jednom od uvjeta iz Odluke o novčanoj pomoći za 

roditelja odgojitelja da niti jedno dijete ne smije biti upisano u redovni program predškolskog 

odgoja i obrazovanja? 

 

Tablica 24 – Mišljenje o jednom od uvjeta da niti jedno dijete ne smije biti upisano u 

vrtić (jaslice)? 

Koje je Vaše mišljenje o jednom od 

uvjeta iz Odluke o novčanoj 

pomoći za roditelja odgojitelja, da 

niti jedno dijete ne smije biti 

upisano u redovni program 

predškolskog odgoja i obrazovanja? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

slažem se s tim uvjetom 199 9 190 35 1,6 33,5 

ne slažem se s tim uvjetom 22 4 18 3,9 0,7 3,2 

smatram da bi dio vremena djetetu 

trebalo biti omogućeno da pohađa 

vrtić 

303 18 285 53,3 3,2 50,2 

nemam stav prema tome/nisam 

razmišljao/la o tome 
44 2 42 7,7 0,4 7,4 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 24 – Mišljenje o jednom od uvjeta da niti jedno dijete ne smije biti upisano u 

vrtić (jaslice)? 
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Pitanje 15: Smatrate li da jednako kvalitetan odgoj i brigu pružate svojoj djeci samostalno u 

usporedbi s gradskim ustanovama predškolskog odgoja i skrbi o djeci? 

 

Tablica 25 – Usporedba kvalitete odgoja i brige o djeci  

Smatrate li da jednako kvalitetan 

odgoj i brigu pružate svojoj djeci 

samostalno u usporedbi s gradskim 

ustanovama predškolskog odgoja i 

skrbi o djeci? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 340 22 318 59,9 3,9 56 

ne 51 3 48 9 0,5 8,5 

nisam siguran/na 114 5 109 20,1 0,9 19,2 

nešto drugo 63 3 60 11,1 0,5 10,6 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 25 – Usporedba kvalitete odgoja i brige o djeci 
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6. Okruženje 
 

Ovaj dio pojašnjava percepciju korisnika o reakciji njegove neposredne okoline na činjenicu da 

je ostvario status roditelja odgojitelja te općenito njegovu upoznatost s postojanjem tematski 

bliske Udruge roditelja odgojitelja (HURO). 

 

Pitanje 16: Kako je Vaša okolina (obitelj i prijatelji) reagirala na odluku da postanete 

korisnik/ca ove mjere? 

 

Tablica 26 – Reakcija okoline na odluku ispitanika da postane korisnik mjere 

Kako je Vaša okolina (obitelj i 

prijatelji) reagirala na odluku da 

postanete korisnik/ca ove mjere? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

pozitivno 327 18 309 57,6 3,2 54,4 

negativno 34 1 33 6 0,2 5,8 

nije bilo reakcija 48 4 44 8,5 0,7 7,7 

nije mi važno 159 10 149 28 1,8 26,2 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 26 – Reakcija okoline na odluku ispitanika da postane korisnik mjere 
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Pitanje 17: Je li Vam poznato da je osnovana Hrvatska udruga roditelja odgojitelja – 

HURO? 

 

Tablica 27 – Upoznatost s postojanjem Hrvatske udruge roditelja odgojitelja (HURO) 

Je li Vam poznato da je osnovana 

Udruga roditelja odgojitelja - 

HURO? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 347 12 335 61,1 2,1 59 

ne 221 21 200 38,9 3,7 35,2 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 27 – Upoznatost s postojanjem Hrvatske udruge roditelja odgojitelja (HURO) 
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7. Zaposlenost i tržište rada 
 

Ovo poglavlje tematizira osnovnu egzistencijalnu problematiku i bavi se pitanjem percipirane 

osobne buduće konkurentnosti na tržištu rada i uopće želje za uključivanjem na isto po isteku 

mjere. 

 

Pitanje 18: Jeste li bili zaposleni neposredno prije korištenja mjere? 

 

Tablica 28 – Zaposlenost neposredno prije korištenja mjere 

Jeste li bili zaposleni neposredno 

prije korištenja mjere? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 314 11 303 55,3 1,9 53,3 

ne 254 22 232 44,7 3,9 40,8 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 28 – Zaposlenost neposredno prije korištenja mjere 
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Pitanje 19: Je li Vaš suprug/ga/  izvanbračni partner/ica trenutno zaposlen/a? 

 

Tablica 29 – Trenutni radni status bračnog/izvanbračnog partnera? 

Je li Vaš bračni/izvanbračni 

partner/ica trenutno zaposlen? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

nemam supruga/u, izvanbračnog 

partnera/icu 
33 1 32 5,8 0,2 5,6 

da 465 26 439 81,9 4,6 77,3 

ne 70 6 64 12,3 1,1 11,3 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 29 – Trenutni radni status bračnog/izvanbračnog partnera? 
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Pitanje 20: Vidite li se na tržištu rada nakon što Vam prestane pravo na novčanu pomoć za 

roditelja odgojitelja? 

 

Tablica 30 – Percepcija ispitanika o budućoj prisutnosti na tržištu rada 

Vidite li se na tržištu rada nakon što 

Vam prestane pravo na novčanu 

pomoć za roditelja odgojitelja? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 262 9 253 46,1 1,6 44,5 

ne 46 7 39 8,1 1,2 6,9 

ovisi o stanju na tržištu rada 87 8 79 15,3 1,4 13,9 

ne znam/ ne razmišljam o tome 

sada 
173 9 164 30,5 1,6 28,9 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 30 – Percepcija ispitanika o budućoj prisutnosti na tržištu rada 
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Pitanje 21: Da se ukaže prilika za bolje plaćenim radnim mjestom od onoga koliko trenutno 

iznosi novčana pomoć, kakva bi bila Vaša odluka u smislu daljnjeg korištenja mjere? 

 

Tablica 31 – Odluka u slučaju mogućnosti zaposlenja na bolje plaćeno radno mjestu od 

iznosa koliko iznosi trenutna novčana pomoć 

Da se ukaže prilika za bolje 

plaćenim radnim mjestom od onoga 

koliko trenutno iznosi novčana 

pomoć,  kakva bi bila Vaša odluka 

u smislu daljnjeg korištenja mjere? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

prestao/la bi koristiti mjeru roditelj 

odgojitelj i prihvatio/la bolje 

plaćeni posao 

116 5 111 20,4 0,9 19,5 

zadržao/la bih status roditelja 

odgojitelja 
330 18 312 58,1 3,2 54,9 

nisam siguran/na 122 10 112 21,5 1,8 19,7 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 31 – Odluka u slučaju mogućnosti zaposlenja na bolje plaćeno radno mjestu 

od iznosa koliko iznosi trenutna novčana pomoć 
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Pitanje 22: Ako  je Vaš odgovor na prethodno pitanje pod a),  koliko bi po Vašoj procjeni to 

radno mjesto trebalo biti plaćeno da bi ste se odlučili na prestanak prava na novčanu pomoć? 

 

Tablica 32 – Potencijalni iznos plaćenosti radnog mjesta kako bi se ispitanik „odrekao“ 

statusa roditelja odgojitelja 

Ako  je Vaš odgovor na prethodno 

pitanje pod da bi prestali koristiti 

mjeru roditelj odgojitelj,  koliko bi 

po Vašoj procjeni to radno mjesto 

trebalo biti plaćeno da bi ste se 

odlučili na prestanak 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

500 kn više od iznosa novčane 

pomoći 
5 0 5 1,7 0 1,7 

1000 kn više od iznosa novčane 

pomoći 
26 1 25 9 0,3 8,7 

1500 kn više od iznosa novčane 

pomoći 
34 0 34 11,8 0 11,8 

2000 kn više od iznosa novčane 

pomoći 
64 2 62 22,1 0,7 21,5 

više od 2000 kn 160 10 150 55,4 3,5 51,9 

Ukupno 289 13 276 100 4,5 95,5 

 

 

Grafikon 32 – Potencijalni iznos plaćenosti radnog mjesta kako bi se ispitanik 

„odrekao“ statusa roditelja odgojitelja 

 

  

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

500 kn više od iznosa
novčane pomoći

1000 kn više od iznosa
novčane pomoći

1500 kn više od iznosa
novčane pomoći

2000 kn više od iznosa
novčane pomoći

više od 2000 kn



37 
 

Pitanje 23: Smatrate li da će biti problema na tržištu rada vezano za zapošljavanje nakon 

prestanka prava na novčanu pomoć za roditelja odgojitelja. 

 

Tablica 33 – Vjerojatnosti problema zapošljivosti po isteku statusa roditelj odgojitelj 

Smatrate li da će biti problema na 

tržištu rada vezano za 

zapošljavanje nakon prestanka 

prava na novčanu pomoć za 

roditelja odgojitelja. 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 215 11 204 37,9 1,9 35,9 

ne 154 9 145 27,1 1,6 25,5 

nisam siguran/na 199 13 186 35 2,3 32,7 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 33 – Vjerojatnosti problema zapošljivosti po isteku statusa roditelj odgojitelj 
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Pitanje 24: Hoće li Vaši kapaciteti za konkuriranje na tržištu rada biti smanjeni u odnosu na 

ostale konkurente zbog dugotrajnog izbivanja s tržišta rada? 

 

Tablica 34 – Percepcija vlastite konkurentnosti na tržištu rada po isteku statusa roditelj 

odgojitelj 

Hoće li Vaši kapaciteti za 

konkuriranje na tržištu rada biti 

smanjeni u odnosu na ostale 

konkurente zbog dugotrajnog 

izbivanja s tržišta rada? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

da 209 12 197 36,8 2,1 34,7 

ne 148 9 139 26,1 1,6 24,5 

nisam siguran/na 211 12 199 37,1 2,1 35 

Ukupno 568 33 535 100 5,8 94,2 

 

 

Grafikon 34 – Percepcija vlastite konkurentnosti na tržištu rada po isteku statusa 

roditelj odgojitelj 
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8. Prijedlozi i sugestije 
 

Posljednje pitanje promišlja dugoročnu kvalitetu mjere te u okviru otvorenog, posljednjeg, 

pitanja traži prijedloge i sugestije za eventualna poboljšanja postojeće mjere. 

 

Pitanje 25: Smatrate li da je ova mjera dugoročno dobra i da se njome ne diskriminiraju 

korisnici mjere roditelj odgojitelj po povratku na tržište rada?  

 

Tablica 35 – Mišljenje o dugoročnoj kvaliteti mjere i njezino razmatranje u kontekstu 

eventualnog diskriminiranja ispitanika po povratku na tržište rada 

Smatrate li da je ova mjera 

dugoročno dobra i da se njome ne 

diskriminiraju korisnici mjere 

roditelj odgojitelj po povratku na 

tržište rada? 

Ispitanici Ispitanici (%) 

ukupno muškarci žene ukupno muškarci žene 

smatram je dobrom i njome se ne 

diskriminiraju korisnici mjere 
242 19 223 42,6 3,3 39,3 

ne smatram je dobrom jer korisnici 

mjere imat će problema kod 

zapošljavanja 

58 13 45 10,2 2,3 7,9 

ne razmišljam o tome 203 8 195 35,7 1,4 34,3 

nešto drugo 65 3 62 11,4 0,5 10,9 

Ukupno 568 43 525 100 7,6 92,4 

 

 

Grafikon 35 – Mišljenje o dugoročnoj kvaliteti mjere i njezino razmatranje u kontekstu 

eventualnog diskriminiranja ispitanika po povratku na tržište rada 
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